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Ata da 2ª Sessão Extraordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 22 de março de 2016. 

Presidência do Senhor Deputado Aderbal Caldas (2º Secretário). À hora marcada, na lista 

de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, 

Adolfo Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, 

Antonio Henrique Júnior, Augusto Castro, Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, David 

Rios, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima 

Nunes, Gika, Herzem Gusmão, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, José de Arimatéia, 

Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Leur Lomanto Júnior, Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz 

Augusto, Manassés, Marcelino Galo, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Marquinho 

Viana, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Paulo Rangel, Pedro 

Tavares, Reinaldo Braga, Robério Oliveira, Robinho, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Sandro 

Régis, Sidelvan Nóbrega, Soldado Prisco, Tom Araújo, Vando, Zé Neto e Zé Raimundo (58). O Sr. 

Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão e, atendendo a um 

requerimento legalmente assinado com base no que dispõe o inciso II, art. 92 do Regimento Interno, 

convocou uma Sessão Extraordinária, com início dois minutos após o término desta, com a finalidade 

de apreciar as seguintes matérias: PL nº 21.754/2016, PL nº 21.760/2016, PL nº 21.761/2016 e PL nº 

21.767/2016. Em seguida, anunciou a presença no Plenário do Secretário de Saúde da Bahia Fábio 

Villas-Boas e, atendendo a questão de ordem formulada pelo Deputado Leur Lomanto Júnior, 

suspendeu a sessão por quinze minutos para que houvesse a reativação do painel eletrônico. 

Reabertos os trabalhos, informou que as retificações necessárias ao funcionamento do painel foram 

realizadas e o mesmo restabelecido. Não houve Pequeno Expediente. GRANDE EXPEDIENTE – 

Horário do PSDB/PRB/PSC – O Deputado Sidelvan Nóbrega falou sobre a visita à Cidade de Barreiras, 

onde pôde constatar a construção do novo presídio, que, no entanto, não funciona; e os presos 

mantidos na delegacia fugiram. Disse que não pode permitir que o Governo contrate tantos recursos 

sem dizer a que fim se destinam. Finalizando, solicitou ao Ministério Público que verifique a existência 

de servidores públicos aposentados percebendo menos de um salário mínimo. O orador foi aparteado 

pelos Deputados Alan Sanches, Alex Lima e Sandro Régis. O Deputado Herzem Gusmão fez a leitura 

do documento encaminhado pela Aliança Nacional dos Movimentos Democráticos, no qual critica 

duramente o Governo Federal, o PT e a Presidente Dilma Rousseff, conclamando os parlamentares 

membros do PMDB a desligarem-se do governo e apoiarem o impeachment. Concluindo, falou sobre 

o documento encaminhado pela Associação Nacional dos Deputados do PMDB do Brasil ao Comando 



bbd/lfps/cvd 

do PMDB Nacional para que o Partido deixe efetivamente o Governo. Horário do PMDB – O Deputado 

José de Arimatéia lembrou a comemoração do Dia Mundial da Infância, realizada em 21/03. 

Prosseguindo, solicitou maior transparência do Governo no que diz respeito aos quatro projetos que 

estão na pauta, pois tratam da captação de recursos, mas não informam qual a destinação. O 

Deputado Hildécio Meireles parabenizou os militantes que estiveram nas galerias e que pregam o 

afastamento do PMDB do atual Governo. Prosseguindo, falou sobre a forma açodada com que o 

Governo vem encaminhando projetos para a Casa, principalmente os que tratam da contratação de 

crédito internacional. Chamou atenção dos Deputados para a responsabilidade de legislar e fiscalizar 

o Executivo, salientando que as contas do Estado referentes ao ano de 2014 ainda não têm parecer 

relatado pela Comissão de Finanças, Orçamento, Fiscalização e Controle, mesmo passados os 

sessenta dias regimentares. Por fim, disse que a Bahia passa por várias crises, principalmente no 

que se refere aos serviços públicos ofertados na saúde e segurança pública. O Deputado Soldado 

Prisco reforçou o pedido sobre nova ida à Custódia do Batalhão de Choque, inclusive com autorização 

para utilização de câmera fotográfica, para ter acesso ao Complexo Penitenciário do Batalhão de 

Choque e verificar as condições dos policiais militares ali presos. Informou que, ontem, a Comissão 

de Direitos Humanos e Segurança Pública foi impedida de fazê-lo, o que considerou um verdadeiro 

absurdo. Finalizando, falou sobre os projetos em pauta de votação e espera que os recursos 

contratados sejam destinados para a segurança pública, pois o Governo engana a população 

oferecendo uma falsa sensação de segurança ao realizar blitz em locais com baixo índice de 

criminalidade. O orador foi aparteado pelo Deputado Sidelvan Nóbrega. Horário do DEM/PV – O 

Deputado Pedro Tavares também falou sobre as contratações de crédito pelo governo e a falta de 

transparência na destinação dos recursos. Prosseguindo, relatou a falta de estradas nos Municípios 

de Curaçá e Caetité e questionou se os recursos também contemplariam a realização destas obras, 

bem como obras que estão paralisadas em Ilhéus e Itabuna. O orador foi aparteado pelos Deputados 

Adolfo Viana, Sandro Régis e Rosemberg Pinto. Horário do PT – O Deputado Zé Raimundo informou 

que os projetos são para a infraestrutura social, mobilidade e manutenção de rodovias em todo o 

Estado. Concluindo, falou sobre a visita do Governador Rui Costa à China e lamentou a posição 

tomada pelo PMDB. O orador foi aparteado pelo Deputado Sandro Régis. ORDEM DO DIA – 

Submetido a discussão única e votação, foi aprovado, com 37 votos favoráveis e 13 votos contrários, 

o Projeto de Lei nº 21.754/2016, de procedência do Poder Executivo, que “Autoriza o Poder Executivo 

a contratar operação de crédito externo na forma que indica e dá outras providências”. Discutiram a 

matéria os Srs. Deputados: Carlos Geilson, Fábio Souto, Adolfo Viana, Leur Lomanto Júnior, Marcell 

Moraes, Alan Sanches, Luciano Simões Filho, Pablo Barrozo, Jânio Natal, Pedro Tavares, Herzem 

Gusmão, Alex Lima, Augusto Castro, José de Arimatéia e Luiz Augusto. Submetida ao Plenário, foi 

prorrogada a Sessão por quinhentos minutos. Submetidos a discussão única e votação, foram 

aprovados os seguintes Projetos de Lei de procedência do Poder Executivo: nº 21.760/2016, com 37 



bbd/lfps/cvd 

votos favoráveis e 13 votos contrários, que “Autoriza o Poder Executivo a contratar operação de 

crédito externo na forma que indica e dá outras providências”, discutido pelos Srs. Deputados: 

Sidelvan Nóbrega e Sandro Régis; nº 21.761/2016, com 36 votos favoráveis e 12 votos contrários, 

que “Autoriza o Poder Executivo a contratar operação de crédito externo na forma que indica e dá 

outras providências”, discutido pelo Sr. Deputado Soldado Prisco; nº 21.767/2016, com 36 votos 

favoráveis e 11 votos contrários, que “Dispõe sobre a utilização dos recursos do Fundo Previdenciário 

dos Servidores Públicos do Estado da Bahia – BAPREV”. O Sr. Presidente agradeceu a presença de 

todos e declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Luiza Maia, 

Paulo Câmera, Roberto Carlos, Targino Machado (licenciado) e Zó (05). 

PRESIDENTE -  

1º SECRETÁRIO - 

 2º SECRETÁRIO - 

 


